

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

España	1	35
Extranjero (Unión Postal)	2	50

Número suelto y cts.
Id. atrasado 10 3

SEMANA DEPORTIVA

Exposición de productos de Baleares

Diana Militar.—Pasa-calles

A las seis y media de la mañana la banda del Regimiento de Palma número 62 salió del cuartel del Carmen tocando diana por las calles de esta ciudad, recorriéndolas conforme al itinerario previamente anunciado.

A la misma hora salieron del cuartel de la calle de la Marina las bandas de trompetas de Caballería y Artillería.

Una y otras fueron animando las calles, animación que fué aumentando con la llegada de los trenes del interior de la isla.

A las diez de la mañana salieron del local de la Exposición las bandas de música Municipal, Mallorquina y de la Misericordia para verificar el pasa-calles anunciado.

Precedían dichas bandas la sección montada de la guardia municipal, la banda de tambores y los cabezudos.

En la Capitanía general, Diputación, Ayuntamiento, Gobierno civil dichas bandas obsequiaron con una alborada á las autoridades respectivas.

Esto entretuvo á la gente hasta cerca de las once y media en que terminó el pasa-calles.

La corrida de ayer

Los diestros Gallito y Cocherito de Bilbao, con sus cuadrillas, eran los encargados de la lidia de los seis toros de Benjumea que la empresa de la Plaza había adquirido para la corrida, que diríamos de feria, para la cual la gente que á ella quiso asistir desde la sombra tuvo que abonar seis pesetas y 3/50 pesetas los que optaron por sufrir las caricias de un sol de estío, en un día sofocante como el de ayer.

En la plaza habí a mucha concurrencia: lleno el sol hasta las topas, tanto que para descomodarlo tuvieron que aprovecharse los palcos de sol; la sombra llena también puro sin apreturas y algunos claros en los palcos. Una entrada que levanta los corazones de los empresarios.

A las cuatro y media luciendo fiamante sombrero de copa apareció el presidente de ritual Fernando Estada, y á su indicación, dos alguaciles hicieron el despejo de la plaza y salieron las cuadrillas.

Se abre la puerta del toril y aparece el primero de la tarde: levanta el número 9 y era negro bragado.

El toro es de poder pero poco voluntarioso, toma cinco varas por tres caídas, sin que la faena de los piqueros deje con la boca abierta á los espectadores. Gallito y Cocherito se lucen con el capote y están prontos al quite.

Se cuidan de adornarle con los rebilletes *Blanquito* y *Posturas* que dejan cada uno un par y medio.

Gallito que iba de verde y oro brindó por la presidencia, por Mallorca y por los forasteros, y se fué al bicho con deseos de agradar. El corripeto estaba hecho un pedazo de par por lo bueno; con la muleta se adorna pero esta desgraciado al herir, moja una vez, deja otra estocada y logra tumbar al toro al tercer descabello. (*Ligeras palmas*).

Han quedado dos caballos para el arrastre.

El segundo de la tarde se llamaba *Cachorro* llevaba el número 28 y era colorado ojo de perdiz. Salió con muchos pies, pero fué más pedestre que corrupto; no amó mucho á los de á caballo, y para cumplir tomó cuatro varas, después de hacerse de rogar. Gallito no ofrece algo de su afiligranada labor de capar.

Vitole decira con dos pares y medio de banderillas y *Armillas* con uno.

Cocherito de Bilbao, de canela y oro hace una faena inteligente con la muleta y despacha la res de dos pinchazos y dos descabellos. (*Aplausos*).

Capitan se llamaba el tercero; ostentaba su piel el 82 y era negro bragado. Toma tres varas malas que levantan protestas contra los piqueros; después dos más que le dejan la piel destrozada, pérdida para el curtidor. El público abuchea á los picadores por su rejante faena.

Después de colocarle los banderillos dos medios pares y dos completos, Gallito trabaja con la muleta con poco efecto, algo desconcertado. Logra que doble el bicho después de dos pinchazos y una estocada. (*Protestas en el público*).

El cuarto de la tarde llevaba el número 48 y fué bautizado con el nombre de *Lucero*. Tomó asco á los de á caballo y una vez sola se arrió á ellos. A pesar de la solicitud con que se le atendía para que hiciera caso á los piqueros, el toro amaba su piel y volvía grupas. Ante esta cobarde actitud, la presidencia agitó

el pañuelo rojo y tuvimos un anticipo de los juegos artificiales.

Cocherito coge la muleta, decidido y valiente se echa en los mismos pitones, torea ceñido, rápidamente, teniendo siempre empapada la res. El público aplaude rabiosamente la faena del maestro. Deja una estocada bien dirigida que acaba con el toro. (*Gran ovación, oreja, puros, sombrero*).

Olivero, era el quinto, marcado con el número 68. Sale con muchos pies y como si tuviera que beberse los vientos. Tumba un caballo que se pone en su camino, empero va rehaciéndose á acercarse á las puyas. Prueban una, dos, tres veces los piqueros para que tome alguna vara, mas el toro no es amigo de cuestiones y opta por pasearse tranquilamente sin hacer daño á nadie. Por su espíritu pacífico Fernando Estada le condena á que le tuesten la piel. ¡Y van dos los fogueados! Mal cartel se habrá labrado Benjumea en Palma. El público protesta por la mala calidad del ganado.

Después de una faena innominada de muleta, Gallito logra prender una hermosa estocada y el bicho se rinde. (*Aplausos*).

El último de la tarde llevaba el número 23. Fué el toro verdad de la corrida. Caballo que á él se acercaba, caballo que con el ginete volaba por los aires. ¡Vaya un empuje! Toma hasta ocho varas. Los piqueros no se economizan y ponen á prueba sus costillas. Uno de los piqueros desde el potrero que montaba fué en su vuelo á dar sobre los lomos del toro: Una caída emocionante.

El Presidente, ordena cambio de suerte; esta orden es recibida con aplausos en la sombra, mas en el sol que andaban ganosos de la suerte de varas la reciben con protestas. Van á pelear los maestros, pero delisten al ver llover sobre el redondel botellas y otros utensilios. La bronca está armada; para calmarla el Presidente al ordenar se reanuda la suerte de varas; lo que levanta protesta de los de la sombra.

El toro toma dos puyas más y los maestros le adornan el morrillo con un par cada uno.

Cocherito se luce de nuevo y gana buen cartel.

Deja tres caballos muertos. Acabada la corrida la gente se lanza á las puertas y un cuarto de hora largo se necesita para desalojar la plaza, tan numerosa era la concurrencia, que sale algo mustia, cariblanca del espectáculo.

La Retreta Militar

A la hora prefijada, las ocho y media de la noche de ayer, salió del cuartel de las bóvedas la retreta militar. En toda la extensión del camino de Ronda hasta la explanada del Muelle hallábase á aquella hora congregada una compacta muchedumbre deseosa de presenciar la salida de la comitiva militar; en los paseos y principales vías la animación era también extraordinaria.

Abrieron marcha cinco números de la guardia civil; seguían tres soldados de caballería con grandes farolas en las que destacaban las torres del escudo de España y las tres flores de lis de la casa reinante.

Cornetas de Artillería, individuos del cuerpo de Carabineros con farolillos, soldados de infantería con luces de acetileno y otra sección de soldados de infantería con farolillos polí Cromos en los que destacaban las iniciales de S. S. M. M.

Iban á continuación seis soldados de caballería con grandes farolas y luego otra sección de infantería con luces de acetileno.

En pos marchaba una sección de soldados de Ingenieros con luces de acetileno y otra de Artillería con faroles.

Seguía la carroza que resultaba muy artística y vistosa.

Tiraban en ella ocho caballos y representaba el Ejército y la Marina rindiendo tributo á Mallorca.

En la parte anterior destacaba la proa de un acorazado con una ametralladora; y una montaña en cuya cúspide una niña vistiendo el traje de payesa mallorquina enarbolaba la bandera española; en la parte posterior veíase un trofeo formado por distintas armas. Varios niños en traje de soldado simbolizaban los diversos cuerpos. La carroza aparecía profusamente iluminada con luces de acetileno y la rodeaban buen número de soldados con faroles.

Detrás de ella iba la música del regimiento de Infantería de Palma.

Seguía la caballería, enarbolando los soldados vistosos faroles.

La retreta recorrió el itinerario marcado. Al paso de la carroza resonaban frecuentes y nutridos aplausos siendo objeto de felicitaciones el au-

tor del proyecto don Teodoro Torres comandante del Parque de Artillería.

Los juegos artificiales y la traca.

Una concurrencia extraordinaria, enorme se reunió anoche para presenciar los fuegos artificiales quemados en la explanada del Muelle.

Este en toda su extensión, el paseo de Sagrera, la muralla el recinto de la Exposición ofrecían un golpe de vista imponderable; era aquello un inmenso hormiguero humano.

Los fuegos se dispararon sin interrupciones y resultaron de buen efecto.

Al estallar los últimos morteretes, deshaciéndose allá en la altura en pollicroma lluvia, de fuego la muchedumbre abandonó el muelle concentrándose hacia el paseo de Sagrera y el Borne para poder contemplar mejor la ruidosa carrera de la traca; entonces pudo apreciarse en toda su justa medida el enorme de la concurrencia; pues tras mas amplias vías enraucase estrecho para el torrente humano que por ellas avaneaba.

La traca fué como siempre muy celebrada y con su último estampado comenzó el desfile que duró largo tiempo.

Telegrama

La Alcaldía de Sóller recibió el siguiente telegrama del Ministro de Fomento.

«Ministro Fomento á Alcalde Ayuntamiento: Presidente Consejo Ministro me encarga les dé las mas expresivas gracias por la calorosa acogida que me dispensaron y que yo reitero en nombre propio.»

Me ocuparé del puerto y de las necesidades de la Agricultura. Suplico que al Ayuntamiento, á los habitantes de Sóller y muy particularmente al bello sexo de esa ciudad, les exprese mi inolvidable recuerdo y mi más alto testimonio de consideración y respeto.»

Los Juegos florales

Han despertado mucho interés los Juegos florales que organizados por la Asociación de la Prensa han de celebrarse hoy por la noche en el Teatro Principal, y decimos esto porque han sido en número crecido las personas que se han acercado á nuestra redacción en busca de invitaciones para dicho acto, á las cuales no hemos ni podíamos complacer por no pertenecer ni nuestro Director ni la mayoría de nuestros Redactores á la Asociación de la Prensa de Baleares, que es la que como organizadora ha hecho la distribución de las invitaciones.

LA ALMUDAINA se ha limitado á su trabajo de información sobre tan simpática fiesta y á ofrecer un premio correspondiendo á la petición que recibió de sus organizadores.

Noticias sueltas

El expositor don Pablo Bourgain que tiene instaladas en el local del Consulado incubadoras nos comunica que el próximo día 5 pondrá en funcionamiento una serie de dichas madres artificiales.

En ellas serán colocados los huevos necesarios para incubarlos, pudiendo el público presenciar la evolución de los mismos durante los 21 días que dura la incubación.

Nos advierte el señor Bourgain que admitirá para ser incubados los huevos que le presenten para dicho objeto cualquier persona.

A los 21 días podrá el público que concurre á la Exposición presenciar el nacimiento de los polluelos.

El señor Bourgain con ello ofrecerá un espectáculo instructivo, á los asistentes.

Esta tarde en el Velódromo de Tirador, en vez de función de sport que estaba anunciada, se jugará un partido de *foot-ball* entre los teams del *«Veloz Sport»*.

El acto empezará á las cinco y media.

Ayer nuestra payesía dió un extraordinario contingente á las fiestas y con tal motivo las fondas y cafés vieronse materialmente invadidos singularmente á la hora de la comida y cena.

En la mayoría de fondas agotáronse todas las provisiones hasta el punto de que en las últimas horas de la noche resultaba punto menos que imposible servir á los rezagados.

Programa para hoy

Lunes 4 de Julio
Tarde.—A las 5'30.—Partido de *foot-ball* en el Velódromo de Tirador, organizado por el *Veloz Sport* Balear.

Noche.—A las 8.—En el Teatro

Principal, Juegos Florales, organizado por la Asociación de la Prensa de Baleares.

PALMA

Ayer por la mañana un individuo que estaba limpiando una caballería en una cochera de la calle de la Concepción recibió de esta una coz en el muslo derecho produciéndole una fuerte contusión.

Con el auxilio de unos transeuntes fué trasladado á su casa donde fué curado.

La fiesta celebrada ayer en la calle de la Concepción y contigua en honor del Sto. Cristo de la Sangre se vió bastante animada durante la noche.

Varias bandas de música colocadas en distintos catafalcos levantados al efecto entretuvieron á la concurrencia hasta las primeras horas de la madrugada.

Anoche desde el Centro militar al muelle se extravió un bolso de señora conteniendo una llave. Se gratificará el hallazgo á quien lo restituya á esta Redacción.

El vaporcito *«Formentera»*, que salió el sábado por la noche; llegó al puerto de Ibiza á las siete de la mañana de ayer.

Dicho buque inauguró sus viajes desde dicho puerto al de Formentera en la misma mañana saliendo á las nueve.

Ayer la *«Asociación de Pintores Artistas»* celebró el sorteo de cinco lotes de cuadros correspondiente al mes de Julio.

Salieron de la urna favorecidos por la suerte, los números 19, 155, 144, 121 y 41, de los cuales son poseedores, los socios señores don Baltasar Marqués, don Francisco Marqués, don Francisco Blanes, don Nicolás Alemany y don José Mas, á quienes han correspondido respectivamente cuadros de Pizá, Gelabert, Arcas, Furió y Roselló.

El sorteo correspondiente al mes de Agosto se celebrará el primer domingo día 7.

En la carretera de Estalenchs volcó ayer tarde un carreton en el que iban seis personas, á consecuencia de haberse roto el eje de una de las ruedas.

Resultaron tres de las referidas personas con confusiones teniendo que ser curados en la casa de socorro de esta ciudad.

Ayer fué detenido y puesto á disposición del Juzgado un joven de unos diez y ocho años presunto autor de varias ratérias cometidas en esta ciudad.

La guardia civil del puesto de Petra da cuenta de haber denunciado á la autoridad competente á un sujeto que sorprendió cazando sin estar provisto de la correspondiente licencia.

Comisión provincial

Bajo la presidencia del Sr. Alcover y con asistencia de los Diputados Sres. Lliteras, Morales, Llobera y Aguiló se reunió á las doce de la mañana de anteaer la Comisión provincial.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Enterada la Comisión de la dimisión presentada por D. Bernardo Ramis Ferré del cargo de concejal del Ayuntamiento de Sansellas, se acordó admitírsela.

Se enteró del expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Juan Vergé contra los acuerdos del Ayuntamiento y Junta municipal de Montufri por los que fué destituido del cargo de Médico titular, acordando quedara sobre la mesa.

En vista del expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Nadal Ferrer Bisquerra en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Marí por el que le ordenó se abstuviera de continuar las obras de construcción de una casa en una finca de su propiedad denominada *«Polls d'en Ferrer»* se acordó pasar á informe del arquitecto de provincia.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por Doña María Payeras Oliver en alzada de una providencia de la Alcaldía de Sineu por la que le impuso una multa de 15 pesetas. Acordóse que quedara sobre la mesa.

Dióse cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Juan Mayol Malandra en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Palma por el que le denegó el permiso que había solicitado para montar un pozo negro que existía en el subsuelo de la vía pública en la calle del Vidrio, acordándose informar al Gobernador que procede de destinar el recurso y confirmar el acuerdo apelado.

En vista del expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Francisco Pons y Oliver en alzada de una providencia de la Alcaldía de Llubí por la que le impuso una multa de 3 pesetas por apacentar ganado en la vía pública se acordó informar al gobernador que procede desestimar el recurso y confirmar la providencia apelada.

Artículos de fama universal CAMISETAS HILO-ESCOCIA FABRICACIÓN SUIZA



Marca registrada internacional

Para evitar engaños, cada prenda lleva su legítima marca.

VENTAS: Camiserías—Mannet Bonet, San Nicolás, 23 á 27

Importantísimo para el público HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará á esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Vapor, Verí 19, donde permanecerá solamente el sábado día 9 de Julio, el reputado ortopedista de Barcelona Don Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuadruple y Triple Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho á todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cura con tan maravillosos bragueros no se cura con ningún otro, pues nadie, absolutamente nadie, puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como en guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor á que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herida hasta su completa curación. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS DEBEN USARLOS.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las devoluciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano FAJAS VENTRALES DE GRANDES RESULTADOS.

NOTA.—Téngase presente que el especialista Torrent estará en Palma únicamente el sábado día 9 de Julio, en la Fonda del Vapor, calle de Verí, donde podrán consultarle todas cuantas personas lo deseen.
Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona Unión, 13.

VINO GIMBERNAT

ODO-TÓNICO FOSFATADO, FORTIFICANTE Y REGENERADOR
Preparado escrupulosamente con sustancias de primera clase.—Reconstituyente de primer orden, recomendado por las principales eminenencias de España y del extranjero.—De venta: en el Centro Farmacéutico, Juan Valenzuela y Vda. de José Juan, (Palma). Y al por mayor Conde Asalto, 8, 2.º, BARCELONA.

Igual acuerdo recayó en el expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Gabriel Ramón Ramonell en alzada de una providencia de la Alcaldía de Llubí por la que le impuso una multa de 10 pesetas por haberse negado á pagar los derechos sobre el arbitrio de Plazas.

Dióse cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por D. Mateo Torelló Font en alzada de una providencia del Alcalde de Llubí por la que le impuso una multa de 3 pesetas por apacentar ganado en la vía pública, acordándose igualmente informar al Gobernador que procede desestimar el recurso y confirmar la providencia apelada.

Se enteró la Comisión, de una comunicación del Alcalde de Camas solicitando se ordene al Arquitecto de provincia pase á aquella villa para levantar el plano del Matadero municipal acordando acceder á lo solicitado.

Se despacha favorablemente el expediente de prohibimiento de un expólit.

Se dió la Comisión por enterada de una comunicación del Director de la Inclusa de Ibiza participando que el Ayuntamiento de aquella ciudad ha ingresado la cantidad de 66 25 pesetas por cuota provincial del corriente ejercicio.

Se resolvió en el sentido que se propone una comunicación del Arquitecto de provincia proponiendo el arreglo de una ventana de la cárcel de Audiencia.

Resolvióse también como se propone una comunicación del Director de la Inclusa proponiendo la recogida de un expólit.

En vista de una instancia de una vecina de esta ciudad solicitando se le autorice para recoger de la Inclusa á una niña hija suya natural, se acordó acceder á lo solicitado por ella.

Se enteró del movimiento de acogidos ocurrido en Junio último en el Hospital, Casa de Misericordia y en la Inclusa de esta ciudad.

Se acordó el pago de varias cuentas por servicios provinciales.

En vista de un expediente promovido por un recurso de alzada interpuesto por don José Roselló vecino de Buñola contra el acuerdo del Ayuntamiento de aquella villa por el que aprobó un dictamen de la comisión de obras y policía proponiendo se desestimara una instancia presentada por el recurrente contra la existencia de unos hornos de cocer cemento junto al camino de Orient, se acordó reclamar antecedentes.

Acordóse celebrar las sesiones los martes en vez de los sábados como venían celebrándose, y no habiendo mas asuntos de que tratar se levantó la sesión.

La fiesta en la Iglesia del Hospital

En la Iglesia del Hospital se celebró ayer con gran solemnidad la fiesta religiosa dedicada al Sto. Cristo de la Sangre.

Desde las primeras horas de la mañana dicho templo se vió concurrido de fieles y devotos de la venerada imagen.

A las cinco se celebró oficio matinal y á las diez la misa mayor siendo el celebrante don Sebastian Binlmedes Vicario de dicha iglesia, asisténdole en calidad de diácono don Baltasar Salva y de subdiácono don Lorenzo Gamundí.

El sermón corrió á cargo del orador sagrado don Antonio Sancho. Se cantó la partitura á tres voces del maestro Joycochea dirigida por don Pablo Coll.

Durante todo el día la concurrencia fué numerosísima quedando patentizada una vez mas la devoción que se tiene á dicha imagen.



Ayer salieron para Marsella en el vapor *«Mallorca»*, doña Juana Borel, don Gabriel Moyá, don Andrés Palmer, doña Mariana Font y doña Isabel M, viuda de Ferragut.

En el vapor *«Islaño»*, llegaron ayer de Ibiza y Valencia, don Joaquín Navarro, don Buenaventura Mayol y señora, don Cipriano Boadella y señora, don Eduardo Echevarría y familia, don José M. Balmora y don Francisco Peñarroja.

Para Mahón salieron ayer tarde en el vapor *«Monte Toros»*, doña Juana Anglada, don Rafael Mancas, don Juan Alemany y señora, don Eduardo Echevarría, don Martín de Campo, doña Elena Ocaris y don Pedro Mercadal.

También se embarcaban en dicho buque los expedicionarios menorquines, de la excursión organizada por *«El Casino»* de dicha isla, en número de noventa, que pasaron á ésta para presenciar las fiestas.

Notas del mar

Movimiento de buques en este puerto durante el día de ayer:
Entradas:
De Valencia é Ibiza, [vapor *«Islaño»*], con la correspondencia, pasaje y carga.
Salidas:
Para Marsella, vapor *«Mallorca»*, con la correspondencia, pasaje y carga.
—Para Mahón, vapor *«Monte Toros»*, con la correspondencia carga y pasaje.

CULTOS

Para hoy
Jubilée de Cuarenta Horas
Concluyen en la Anunciación (Hospital) en obsequio de la preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, Exposición Prima y Oficio matinal á las cinco y media; á las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde Vísperas, Completas, Maitines y Laudes; al anoecer meditación, procesión *«Te-Daum»* y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En San Francisco, durante la misa de honor y cuarta, el toque la novena en honor del Doctor Seráfico S. Buenaventura.

Para mañana
Jubilée de Cuarenta Horas
Empezan en San Juan dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús: Exposición á las diez; á las diez y media Misa mayor; á las doce misa rezada, al anoecer Rosario, meditación, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María
A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulalia.

VICHY SAINT-LOUIS

Estómago-Higado-Intestinos 3
PARA VIAJES: Cubre-polvos 7'50 pesetas, trajes á 7, mantas á 10 *«San Blas»*, Sincido, 41.

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido d magnesia purísima, clacínada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Útilísima en la estitqueza habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un optimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.
Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACÉUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

TELEGRAMAS

LOS PRESUPUESTOS DEL ESTADO

Madrid 2 a las 22

Aumento de gastos y de ingresos
Los presupuestos generales del Estado para el próximo año de 1911 que leerá las Cortes el ministro de Hacienda señor Cobian serán con arreglo a las bases siguientes.
Presupuesto de gastos 1.045 millones 865.026 pesetas.
Presupuesto de Ingresos 1.131 millones 456.211 pesetas.
Se aumentan los gastos en 54 millones 253.515 pesetas distribuidas en la forma siguiente:
Obligaciones: 1.233.579 pesetas. Presidencia del Consejo 25.105 pesetas. Ministerio de Estado 871.775 pesetas. Ministerio de Gracia y Justicia 3.924.130 id. Ministerio de la Guerra 30.711.128 id. Ministerio de la Gobernación 596.106 id. Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes 4.035.063 id. Ministerio de Hacienda 1.905.924 pesetas.
Gastos de contribuciones 3 millones 757.018 pesetas.
Se aumentan los ingresos en 81 millones 933.846 pesetas en la siguiente forma:
Contribuciones directas 30.787.000 pesetas. Contribución indirecta 34 millones 100.000 id. Monopolios 19 millones 350.000 id. Otros recursos 696.847 pesetas.
Aumentos y recargos
Se obtendrán estos aumentos por el mayor ingreso de la contribución industrial, el restablecimiento de media décima de recargo sobre la riqueza urbana y la territorial por cuota de los pueblos que no hubiesen terminado el Registro Fiscal.
Los tipos de gravamen serán: el 14 por 100 para los cargos de Justicia, el 17'50 por 100 para la contribución sobre utilidades, haciéndola extensiva a la exacción de todas las Sociedades incluso las anónimas y Comanditarias por secciones siempre que tengan un fin lucrativo.
Las cuentas en partición también se sujetan a este gravamen.
Contribuciones y derechos legales
Se hace compatible las contribuciones, industrial y sobre utilidades reduciéndose el importe de estos últimos y de los intereses de las cuentas corrientes en metálico.
Se gravan en un 3 por 100 los derechos reales y se aumentan las tarifas del impuesto progresivo.
Este gravamen se suprime en cuanto a las fortunas que no excedan de 1000 pesetas.
Se consideran como extraños los parientes no comprendidos en el cuarto grado de parentesco.
Se someten a impuesto los bienes muebles que posean los extranjeros.
Minas.—Cédulas.—Azúcar
Se establece una inspección de Minas en el Ministerio creándose un laboratorio. Pagarán sus contribuciones anualmente.
Se crean 29 clases de cédulas personales desde 12 pesetas hasta 2500 pesetas, según las ventas del individuo. Respecto a transportes se restablece la ley de Marzo de 1900 dejando subsistentes las exacciones de la ley de comunicaciones marítimas.
El azúcar se grava en 50 pesetas los 100 kilos peso neto. La glucosa se rebaja 75 pesetas.
Los derechos de aduana del azúcar sufrirán modificación eventual.

SENADO

Madrid 2 a las 18

Acta.—Lectura de proyectos.—Preguntas

A las 3'30 se ha abierto la sesión bajo la presidencia del señor Montoro Rios.
Han tomado asiento en el banco azul los señores Canalejas, Arias Miranda, Calbeton, Ruiz Valarino y García Prieto.
Se aprueba el acta de la sesión anterior.
El señor García Prieto ha subido a la tribuna dando lectura a un proyecto de ley sobre la fórmula del juramento ante los tribunales.
El señor Calbeton ha leído otro proyecto de ley de protección a la industria hullera.
El señor Carranza ha dirigido varias preguntas al Ministro de Marina sobre los proyectos de servicios marítimos.

Madrid 2 a las 24

Orden del día.—El Mensaje.—Discurso del señor Labra

Continúa la sesión del Senado y el Ministro de Marina señor Arias Miranda ofrece atender los ruegos que acaba de hacerle el señor Carranza.
Se entra en la orden del día y se acuerda la proclamación de varios senadores incluso la del vitalicio señor Barón de Sacrolirio y la de los señores Marqués de Morella, Varsolla, y Luis Ojeda quienes han prestado el debido juramento.
Se reanuda la discusión del Mensaje y el señor Labra pide la palabra consumiendo el primer turno en contra.
En su discurso se limita a analizar la política exterior.
Dice que encuentra deficientes palabras que en el Mensaje se dedican a la política internacional recordando el caso ocurrido con otro mensaje en el que se decía que existían excelentes relaciones con Cuba y Puerto Rico y vino la pérdida de las colonias.
Algo análogo teme ocurrir ahora con la política internacional indefinida en el Mensaje y pide una mayor claridad.
Se declara partidario de la separación de la Iglesia del Estado y de la libertad de conciencia.
Aplauda la orientación del Gobierno en la cuestión religiosa y añade que se debe llegar prontamente a una completa solución del asunto.
Con respecto a la cuestión de Africa aboga por una penetración pacífica y termina excitando al Gobierno que aborde las cuestiones de Roma, Marruecos y América solucionándolas acertadamente.
El señor Herrero, de la Comisión le ha contestado diciendo que el gobierno irá a la resolución de todos los problemas indicados por el señor Labra.
Este rectifica.
Interviene el ministro de Estado señor García Prieto y dice que el Gobierno está dispuesto a tratar con amplitud todas las cuestiones.
Con respecto a las cuestiones religiosas, de Marruecos y América dice: referente a la primera que el Gobierno para aplacar los ánimos dictó las dcs Reales Ordenes conocidas.

Madrid 2 a las 18

Canalejas y Cobian en el Escorial

El señor Canalejas y el ministro de Hacienda, señor Cobian marcharon al Escorial para visitar al ministro de la Gobernación, señor Merino en donde pasa el período de convalecencia.
Regresarán para asistir a la manifestación organizada por los anticlericales.
Soriano y Echevarrieta en Bilbao.—Manifestación radical

Madrid 3 a las 18

Comunican de Bilbao que llegaron a dicha ciudad los señores Soriano y Echevarrieta, acudiendo a recibirles numerosos correligionarios.

Dirigiéronse desde la Estación a la Casa Consistorial en donde Soriano recomendó a los reunidos cordura y orden.
Seguidamente salió la manifestación radical formada según cálculo de algunos por unas 8000 personas, marchando a la cabeza de los manifestantes los senadores socialistas, figurando también muchas mujeres en su mayoría obreras.
Durante la manifestación se dieron vivas a la Democracia y a la Libertad.
Una vez llegada la manifestación frente al Gobierno civil, subió una comisión al gobernador haciéndole entrega de varias peticiones.
Desde el balcón del Gobierno hablaron los señores Soriano, Echevarrieta y Perezagosa, diciendo que precisa ayudar al Gobierno colaborando en la obra suya a fin de que pueda desarrollar el programa radical.
Recomendaron a los manifestantes que se disolvieran pacíficamente a fin de evitar disturbios y choques con los clericales.
Así se hizo y la manifestación pudo terminar en medio del mayor orden.
Inmediatamente marcharon a San Sebastián los señores Soriano y Echevarrieta.
A favor de la política del Gobierno
En Valencia y Cabezas de San Juan se han celebrado distintos meetings a favor de la política anticlerical que viene desarrollando el Gobierno.
Los señores Gil y Morote se han adherido por carta al meeting de Valencia diciendo que mejor que dicho acto habría sido una manifesta-

ción que sirviera de recuento de las fuerzas radicales.

El señor Pizarro y otros oradores que asistieron al meeting pronunciaron fogosos discursos a favor de las Reales Ordenes sobre cultos disidentes y las ordenes religiosas pidiendo al Gobierno que lleve a término su programa anticlerical.
Después se organizó la manifestación para ir a entregar las conclusiones al Gobernador en las que se pide la secularización del Estado.
Hecha la entrega de aquellas conclusiones la manifestación se disolvió pacíficamente.
Se tomaron por las autoridades las debidas precauciones, reinando orden completo.
«Meeting» de mujeres
En el Teatro Barbieri se ha celebrado un meeting de mujeres presidido por la conocida escritora Colombina.
Se censuró a las damas católicas que se abrogan indebidamente la representación de todas las mujeres de España en el Mensaje que presentaron al Gobierno contra la Real orden sobre cultos disidentes.
Se acordó dirigir un Mensaje al Gobierno exhortándole a continuar la obra emprendida en la cuestión religiosa y asistir a la manifestación.
Se trató después que una comisión de mujeres visitara personalmente al señor Canalejas, para felicitarle, pero después se desistió de ello.
Manifestación radical en Barcelona
Noticias de Barcelona dan cuenta de la manifestación anticlerical celebrado en aquella ciudad.
Precedía a los manifestantes la bandera roja, y presidían los señores Serraclara y Giner de los Rios.
En medio del mayor orden recorrieron el paseo de San Juan, Ronda de San Pedro y paseo de la Aduana, dirigiéndose al Gobierno civil para entregar un documento una comisión de los manifestantes.
El Gobernador ensaló el orden con que se llevaba a efecto aquella manifestación.
Los comisionados felicitaron al señor Canalejas en nombre del Ayuntamiento y del pueblo de Barcelona por la orientación democrática de la política que desarrolla el Gobierno.
La comisión salió al balcón del Gobierno civil suplicando que se disolvieran ordenadamente como así lo hicieron, sin que se registrase ningún incidente desagradable.
Dos grupos de manifestantes se dirigieron a los teatros del Tivoli y Novedades en donde se celebraban «meetings» católicos, pero quedaron aquellos chusqueados pues cuando llegaron habían ya terminado dichos «meetings».
En la manifestación radical habían adoptado grandes precauciones en previsión de desórdenes, principalmente en los alrededores del Convento de Jesuitas.
Las tropas permanecieron acuarteladas.
La tranquilidad durante la manifestación radical y los meetings católicos fué completa.
Más «meetings» radicales
En San Sebastian se celebró un «meeting» y manifestación a favor de las medidas del Gobierno en la cuestión religiosa, reinando orden completo.
El gobernador estuvo en Palacio después de dar cuenta al general Echagü de aquellos actos.
Roma y la cuestión religiosa
El periódico vaticanista «El Corriere di Italia» en un artículo que publica referente a la cuestión religiosa en España, dice que le sorprende que Canalejas desmintiera en el Senado la afirmación del arzobispo de Zaragoza que dijo que el fracaso de las negociaciones entre España y el Vaticano se debe a los frecuentes cambios de Gobierno.

POLÍTICA

Madrid 2 las 24

La discusión del Mensaje en el Congreso

El lunes próximo comenzará el debate del mensaje en el Congreso, discutiéndose la enmienda de los integristas, pidiendo el restablecimiento de la uni dad católica.
La apoyará el señor Senantes.
Le contestará el señor Mendez Bejerano.
La enmienda de los republicanos la contestará el señor Cobian (hijo) Consumirá el primer turno en contra el señor Salsberry contestándole el señor Portela.
Los moretistas asistirán a la manifestación

Madrid 2 a las 18

Los diputados moretistas incluso el señor Moret, asistirán a la manifestación de mañana en favor de la política anticlerical del Gobierno.

También asistirán algunos diputados de la mayoría.
En el Congreso se reunirán los elementos directores, los cuales irán juntos a la plaza de Castelar.
Una carta de don Jaime

El diputado señor Llorens ha recibido una carta de don Jaime diciéndole que cuando pueda desea que vaya a verle para hablarle de asuntos de interés.
El señor Llorens saldrá para Frondorf hacia el día 20, después de discutirse el Mensaje.

Madrid 3 a las 18

Canalejas y Cobian en el Escorial

El señor Canalejas y el ministro de Hacienda, señor Cobian marcharon al Escorial para visitar al ministro de la Gobernación, señor Merino en donde pasa el período de convalecencia.
Regresarán para asistir a la manifestación organizada por los anticlericales.
Soriano y Echevarrieta en Bilbao.—Manifestación radical

Madrid 3 a las 18

Comunican de Bilbao que llegaron a dicha ciudad los señores Soriano y Echevarrieta, acudiendo a recibirles numerosos correligionarios.

Dirigiéronse desde la Estación a la Casa Consistorial en donde Soriano recomendó a los reunidos cordura y orden.
Seguidamente salió la manifestación radical formada según cálculo de algunos por unas 8000 personas, marchando a la cabeza de los manifestantes los senadores socialistas, figurando también muchas mujeres en su mayoría obreras.
Durante la manifestación se dieron vivas a la Democracia y a la Libertad.
Una vez llegada la manifestación frente al Gobierno civil, subió una comisión al gobernador haciéndole entrega de varias peticiones.
Desde el balcón del Gobierno hablaron los señores Soriano, Echevarrieta y Perezagosa, diciendo que precisa ayudar al Gobierno colaborando en la obra suya a fin de que pueda desarrollar el programa radical.
Recomendaron a los manifestantes que se disolvieran pacíficamente a fin de evitar disturbios y choques con los clericales.
Así se hizo y la manifestación pudo terminar en medio del mayor orden.
Inmediatamente marcharon a San Sebastián los señores Soriano y Echevarrieta.
A favor de la política del Gobierno
En Valencia y Cabezas de San Juan se han celebrado distintos meetings a favor de la política anticlerical que viene desarrollando el Gobierno.
Los señores Gil y Morote se han adherido por carta al meeting de Valencia diciendo que mejor que dicho acto habría sido una manifesta-

ción que sirviera de recuento de las fuerzas radicales.

El señor Pizarro y otros oradores que asistieron al meeting pronunciaron fogosos discursos a favor de las Reales Ordenes sobre cultos disidentes y las ordenes religiosas pidiendo al Gobierno que lleve a término su programa anticlerical.
Después se organizó la manifestación para ir a entregar las conclusiones al Gobernador en las que se pide la secularización del Estado.
Hecha la entrega de aquellas conclusiones la manifestación se disolvió pacíficamente.
Se tomaron por las autoridades las debidas precauciones, reinando orden completo.
«Meeting» de mujeres
En el Teatro Barbieri se ha celebrado un meeting de mujeres presidido por la conocida escritora Colombina.
Se censuró a las damas católicas que se abrogan indebidamente la representación de todas las mujeres de España en el Mensaje que presentaron al Gobierno contra la Real orden sobre cultos disidentes.
Se acordó dirigir un Mensaje al Gobierno exhortándole a continuar la obra emprendida en la cuestión religiosa y asistir a la manifestación.
Se trató después que una comisión de mujeres visitara personalmente al señor Canalejas, para felicitarle, pero después se desistió de ello.
Manifestación radical en Barcelona
Noticias de Barcelona dan cuenta de la manifestación anticlerical celebrado en aquella ciudad.
Precedía a los manifestantes la bandera roja, y presidían los señores Serraclara y Giner de los Rios.
En medio del mayor orden recorrieron el paseo de San Juan, Ronda de San Pedro y paseo de la Aduana, dirigiéndose al Gobierno civil para entregar un documento una comisión de los manifestantes.
El Gobernador ensaló el orden con que se llevaba a efecto aquella manifestación.
Los comisionados felicitaron al señor Canalejas en nombre del Ayuntamiento y del pueblo de Barcelona por la orientación democrática de la política que desarrolla el Gobierno.
La comisión salió al balcón del Gobierno civil suplicando que se disolvieran ordenadamente como así lo hicieron, sin que se registrase ningún incidente desagradable.
Dos grupos de manifestantes se dirigieron a los teatros del Tivoli y Novedades en donde se celebraban «meetings» católicos, pero quedaron aquellos chusqueados pues cuando llegaron habían ya terminado dichos «meetings».
En la manifestación radical habían adoptado grandes precauciones en previsión de desórdenes, principalmente en los alrededores del Convento de Jesuitas.
Las tropas permanecieron acuarteladas.
La tranquilidad durante la manifestación radical y los meetings católicos fué completa.
Más «meetings» radicales
En San Sebastian se celebró un «meeting» y manifestación a favor de las medidas del Gobierno en la cuestión religiosa, reinando orden completo.
El gobernador estuvo en Palacio después de dar cuenta al general Echagü de aquellos actos.
Roma y la cuestión religiosa
El periódico vaticanista «El Corriere di Italia» en un artículo que publica referente a la cuestión religiosa en España, dice que le sorprende que Canalejas desmintiera en el Senado la afirmación del arzobispo de Zaragoza que dijo que el fracaso de las negociaciones entre España y el Vaticano se debe a los frecuentes cambios de Gobierno.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Madrid 2 a las 24

En el Ministerio de Marina se han recibido telegramas dando cuenta del siguiente movimiento de buques.

Zarparon de Ceuta para efectuar un crucero, el cañonero «Alvaro de Bazán» y el de igual clase «Muñez de Balboa».

Fondearon en San Sebastián e «Mac Mahón» y el escampavía «Gulpuzcoa».

Llegada de la Reina Cristina a San Sebastián.—Obsequios y aplausos.

Telegrafían de San Sebastián que ha llegado a aquella capital, con algún retraso, la Reina Cristina.

En la estación fué recibida, por don Alfonso, doña Victoria, las autoridades y numero público.

La Reina madre revisó a la Compañía que le hizo los honores y marchó con los Reyes al Palacio de Mirama.

El Alcalde le ofreció un hermoso ramo de flores y el público la aclamó repetidas veces.

Madrid 2 a las 24

Ha fallecido en el Escorial el diputado señor Vega Seoane.

El finado contaba con generales simpatías por lo que su muerte ha sido sentida.

Madrid 3 a las 18

El Rey en las regatas

S. M. el Rey, según comunican de San Sebastian, tomó parte en las regatas con su balandro «Hispania» ganando la copa en la cuarta regata de entrenamiento.

Movimiento de fuerzas francesas

Segun noticias de Tanger se asegura que se han circulado órdenes al general Molniers para que haga volver a Setat las fuerzas que antes guarnecían aquella población.

Nueva exploración al Polo Norte

Dicen de París que ha zarpado de Kiel con rumbo a Spitzberg el vapor «Mainz» cuyo bordo van Zepelin y los miembros encargados de la posibilidad de realizar una exploración al polo Norte en globo dirigible.

Consul fallecido

Dicen de Tángen que a consecuencia de un ataque de asistolia falleció el consul de España en Casa Blanca D. Camilo Bargida.

NOTICIAS DE BARCELONA

Mitins contra la tolerancia religiosa.—Discursos enérgicos.—Conclusiones aprobadas

Esta mañana se han celebrado dos mitins, organizados por los católicos, para protestar de las disposiciones que sobre tolerancia religiosa se han dictado por el actual Gobierno.

Los mitins se han celebrado en los teatros Tivoli y Novedades.

El primero ha sido presidido por el señor Almeda, Decano del Colegio de abogados de esta capital, y el de Novedades lo presidió el Catedrático de derecho internacional de esta Universidad señor Trias.

Se ha dado lectura a un telegrama del Papa enviando la bendición a todos. El telegrama ha sido escuchado de pie y el final de su lectura ha causado una gran ovación.

También se ha dado lectura a una carta del Obispo de esta diócesis Doctor Laguarda.

Han pronunciado discursos muy enérgicos los siguientes oradores: Roma, Comas, Castillo, Argemí, el Vice-presidente de la Diputación y el concejal señor Albó.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: Adherirse al Papa y felicitar al Príncipe de España Cardenal Aguirre, enviar una protesta al señor Canalejas y pedir la derogación de la Real orden modificando la interpretación y alcance del artículo 11 de la Constitución, manifestar al Gobierno que perturba la paz pública y reclamar la unión de las minorías católicas del Parlamento.

Tanto el teatro Novedades como el Tivoli estaban completamente llenos y durante los mitins no se han registrado incidentes.

ESPECTACULOS

Cine y Variedades

Todos los días desde las seis y media y domingos y días festivos desde las tres y media función por la Gitana Dora creadora del garrotín, Las Crisalidas y Cine. Entrada general 20 centimos.

Baleares

Cine y Variedades

Función todos los días desde las siete y domingos y días festivos desde las tres y media a once por la completista María Laitana, de los bailarines Bella Sultana y James Johnson, de las danzadoras inglesas tres hermanas Marletti, de la troupe Armori con sus cuartos estatuarios y Cine. Entraba general 20 centimos.

La Protectora

Función para hoy, día 3 a 11 por la Bella Aragón y Cine. Entrada general 15 centimos.

Sociedades y Corporaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 11 de Julio próximo y siguientes necesarios, de cuatro a siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad, (Sol, 10), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Junio de 1909.

Hasta el día 9 a las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.—Palma 30 de Junio de 1910.—El Vocal de turno, José Esteve y Boscana.

La Alfombrera

Estando próximo a terminar el plazo de duración de esta Sociedad, se convoca a Junta general extraordinaria para el 19 del corriente mes a las doce en el local de las oficinas, Berard 46, con el objeto de tratar y resolver acerca de la prórroga de la misma.

Palma 1.º de Julio de 1910.—Por A. de la J. D., El Vocal Secretario, Juan Oliver.

COCINERO

Se desea que sepa guisar bien. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse San Jaime, 33, principal.

PÉRDIDA

Desde el Terreno al Campo de Tiro de «La Veda» perdidos el sábado por la noche una echarpe de crepón blanco grande con flores pintadas en los extremos.

Se gratificará a la persona que la devuelva al Hotel Barnils, Conquistador, 18.

MATRIMONIO

sin hijos, desearían encontrar caballero para vivir como en familia. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

SEÑORAS

Acaban de llegar de París, con rico surtido de sombreros y novedades para la presente temporada, a precios reducidos, GRAND HOTEL.

CONGRESO

Madrid 2 a las 24

Continúa el señor Cobian.—Ruegos y preguntas.

Al final de la sesión el Ministro de Hacienda señor Cobian puntualiza los diversos extremos de los proyectos ya conocidas alabando sus ventajas.
El señor Soriano anuncia una interpelación acerca de los sucesos ocurridos en Bilbao y Valencia y preguntó si es cierto el parte que publica la Gaceta respecto a la salud de determinada personalidad.
El señor Canalejas aceptó la interpelación.
Con respecto al parte de la Gaceta que se rigurosamente exacto.

Madrid 2 a las 18

Continúa la sesión del Senado y el Ministro de Marina señor Arias Miranda ofrece atender los ruegos que acaba de hacerle el señor Carranza.

Se entra en la orden del día y se acuerda la proclamación de varios senadores incluso la del vitalicio señor Barón de Sacrolirio y la de los señores Marqués de Morella, Varsolla, y Luis Ojeda quienes han prestado el debido juramento.

Se reanuda la discusión del Mensaje y el señor Labra pide la palabra consumiendo el primer turno en contra.

En su discurso se limita a analizar la política exterior.

Dice que encuentra deficientes palabras que en el Mensaje se dedican a la política internacional recordando el caso ocurrido con otro mensaje en el que se decía que existían excelentes relaciones con Cuba y Puerto Rico y vino la pérdida de las colonias.

Algo análogo teme ocurrir ahora con la política internacional indefinida en el Mensaje y pide una mayor claridad.

Se declara partidario de la separación de la Iglesia del Estado y de la libertad de conciencia.

Aplauda la orientación del Gobierno en la cuestión religiosa y añade que se debe llegar prontamente a una completa solución del asunto.

Con respecto a la cuestión de Africa aboga por una penetración pacífica y termina excitando al Gobierno que aborde las cuestiones de Roma, Marruecos y América solucionándolas acertadamente.

El señor Herrero, de la Comisión le ha contestado diciendo que el gobierno irá a la resolución de todos los problemas indicados por el señor Labra.

Este rectifica.

Interviene el ministro de Estado señor García Prieto y dice que el Gobierno está dispuesto a tratar con amplitud todas las cuestiones.

Con respecto a las cuestiones religiosas, de Marruecos y América dice: referente a la primera que el Gobierno para aplacar los ánimos dictó las dcs Reales Ordenes conocidas.